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Розвиток ринкової економіки в Україні вимагає від керівників і 
менеджерів уміння використовувати сучасні управлінські підходи і 
технології, спрямовані на підвищення конкурентоспроможності підприємств. 
Виникає необхідність перейматися не лише оперативними, а й 
далекосяжними проблемами, виробляти, коригувати стратегічні орієнтири, 
відповідно організовувати свою діяльність. 

Стратегія розглядається як довгостроковий якісно визначений 
напрямок розвитку підприємства, який стосується сфери його діяльності, 
системи внутрішніх зв’язків, розвитку відносно зовнішнього середовища та 
ін., що приводить підприємство до цілей.  

Сучасне розуміння стратегії виходить з необхідності збереження 
максимальної еластичності фірми. Стратегія стосується лише формування 
загальної ідеї майбутнього, не зачіпаючи його деталей і компонентів. Вона не 
ув'язується жорстко із структурою і станом наявних ресурсів, оскільки 
неминучі зміни. 

За даними досліджень, низька якість вітчизняного стратегічного 
управління спричинена переконливістю керівників у недоцільності і 
неможливості його в нестабільному середовищі; недостатнім рівнем 
підготовки і кваліфікації менеджерів; слабкою теоретичною обґрунтованістю 
розроблених стратегій; нерозвиненістю стратегічного мислення 
управлінських кадрів; їх недостатнім рівнем знань в теорії і практиці 
стратегічного менеджменту. 

Необхідні вибір пріоритетів, вироблення стратегії, які б максимально 
відповідали ринковій ситуації і якнайкраще використовували сильні сторони 
підприємства. Однім із варіантів вирішення цієї проблеми може бути 
формування і реалізація ефективної бізнес-моделі підприємства. Бізнес-
модель повинна бути адекватною зовнішнім і внутрішнім умовам 
підприємства, привабливою для інвесторів, забезпечувати на цій основі і 
підвищення його ринкової вартості. 

Головною умовою ефективного стратегічного управління розвитком 
підприємства є передбачення майбутніх змін і їх якісна ідентифікація з 
метою інформаційного забезпечення прийняття управлінських рішень щодо 
розвитку підприємства. 


